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Тема:  Игры, задания и упражнения на развитие логического мышления.

Цель:  Через систему специальных заданий и упражнений формировать и развивать логические приемы мышления (сравнение, обобщение, анализ, синтез,  классификация,  аналогия, сериация,  систематизация).

Задачи: 1. Учить решать логические задачи. 
               2. Развивать сообразительность.

               3. Развивать логическое мышление, память, внимание.

               4. Закрепить полученные ранее знания о числовом ряде, геометрических фигурах.
               5. Упражнять в ориентировке на листе бумаги.

               6. Воспитывать стойкий интерес к обучению через основной вид деятельности – игру.

Тип занятия: комбинированный.

Формы организации деятельности: фронтальная (вопрос-ответ), индивидуальная работа, работа в парах.

Методические приемы: беседа, обсуждение с целью обобщения и систематизации, логические задачи, дидактические игры.

Материалы и оборудование: 
Для педагога: игрушка Незнайка, карточки с пропущенными цифрами,  дидактическая игра «Четвертый лишний» (набор карточек с изображением предметов по группам);

Для детей:  лист бумаги А-4, карандаш, парные карточки (с изображением цифр, фигур), 

карточки для индивидуальной работы «Недостающие фигуры».
Ход занятия:

	      Организационный этап.

Дети входят и рассаживаются. Приветствие.

      Мотивационный этап.

      - Посмотрите, герой  из какой сказки пришел сегодня к нам в гости?
      - Правильно, это Незнайка из книжек Н.Носова о Незнайке и его друзьях.

      - Скажите, ребята, о чем нам говорит его имя?

      - А я знаю, что здесь собрались ребята, которые уже много знают и умеют и занимаются с удовольствием.

      - Давайте покажем Незнайке, что мы умеем и он поймет, что учиться очень интересно.
        Практическая работа. 
Задание 1. Прямой и обратный счет. Соседи числа. Предыдущее и последующее число.
       - Посчитайте от 1 до 5, от 5 до 10, от 10 до 7, от 7 до 4, от 4 до 1.

       - Какие числа живут рядом с 5, 7, 4, и т.д., какие между 1 и 3, 7 и 9 и т.д.

      - Какое число стоит перед 5, 10, 7, 6.

      - Какое число стоит после 8, 4, 9, 2.

Задание 2. «Слуховой диктант»

Перед работой напомнить детям о правильной посадке, соблюдении правил  поведения (спина ровная, правильно держим карандаш;  не вертеться, не мешать соседу и т.п.)

      - Нарисуйте круг в правом верхнем уголке, квадрат  – в левом нижнем уголке, треугольник  - в правом нижнем уголке, овал – в левом верхнем уголке, прямоугольник – в середине.
      - Где нарисован круг? Квадрат? Треугольник? Овал? Прямоугольник?
Задание 3. Логические задачи и задачи на сообразительность.
Задача 1. В лесу зайцев и белок поровну. А ежиков меньше, чем зайцев. Кого больше – белок или ежиков?

Задача 2. Если елка ниже березы, а береза ниже дуба, то  какое дерево выше – дуб или елка? 
Задача 3. У бабушки Даши внучка Маша, кот Пушок, собака дружок. Сколько у бабушки внуков?  (Одна внучка Машенька).

Задача 4. Если петух закукарекает, человек проснется. Сколько петухов должно запеть, чтобы проснулись три человека? (Один).
Физминутка «Найди себе пару»
У двух детей на карточках одинаковые цифры или фигуры. Дети свободно двигаются по классу, по сигналу педагога находят пару. 
Задание 4. Игра «Четвертый лишний» 
       - Найди на рисунке один лишний предмет и объясни, почему ты исключил из группы именно его? 
Задание 5.  «Недостающие фигуры»
- Дорисуйте недостающие фигуры в пустых клетках. Но не забудьте об одном условии: фигуры не должны повторяться ни в одной строке, ни в одном столбце.










При необходимости педагог помогает детям.
-Сначала найдите строку или столбец где есть все фигуры. Назовите их.

-Далее найдите строку, где не хватает одной фигуры. Какой? 

      Задание 6. «Неправильная сказка»
- Послушайте сказку «Курочка Ряба». Если что-то вам покажется не правильным, то запомните это, а потом мне расскажете.
Жили-были дед и баба, и была у них Курочка Ряба. Раз снесла Курочка яичко. Яичко не простое – яичко золотое. Дед бил-бил – не разбил. Баба била-била – не разбила. Мышка скакала, крылышком махнула, яичко упало и разбилось. Дед пляшет, баба пляшет, а курочка кудкудачет: «Не пляши, дед, не пляши, баба. Я вам еще молочка дам».
- Что в сказке не правильно? А как должно быть?
       Подведение итогов.
      - Молодцы ребята, вы сегодня очень хорошо поработали.  Давайте перечислим, что мы с вами повторили, какие  задания выполнили. 

Что вам понравилось больше всего?

 Мы показали Незнайке, что учиться интересно, нужно и важно.
	Незнайка
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Приложение к конспекту занятия

«Развитие логического мышления»

Примерные варианты заданий.

Прямой и обратный счет. Соседи числа. Предыдущее и последующее число.
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